

國立台灣體育學院圖書館資料輯剪

分類

體育系

來源

民生報

日期 780609

版面 六版

傳統風采日漸式微

張銘隆

自然賽場原本不易盡善盡美，今年比賽的抗議事件又更多於往年，如果沒有一個明確的規則和公平的評審單位，明年的賽事會更紊亂。今年中正杯總決賽期間，正碰上新店溪水質最好的時期，卻仍有不少外籍隊員抱怨，「無法忍受這般髒水」，岸邊場地遍地垃圾和無法控制的攤販也未見改善。

一個投資五百多萬和大量人力的大會，勢必要有個專職的機構來負責，從來承辦賽事的台北市體育會早已聲明倦勤，「中華民國龍舟競渡協會」卻久聽樓梯響，不見人下來。龍舟競渡今天已不只是端午節才有的情事；這項我國特有的采風，早已在世界各國生根，如果不願看到這項已傳播的文化在本土凋萎，成立龍舟協會來專職灌溉，現在應是迫不待的事了。

谷應

山鳴

一一二

●七十八年度中正杯龍舟賽曲終人散，一切行禮如儀，表面看來熱鬧如昔，明眼人卻一看即知「未盡事宜」仍有一堆。參加隊伍數目每下愈況，由前年的八十餘隊出賽，落到今年僅有五十六隊報名，五十隊出賽。

競爭心理相較起來，外籍隊伍比大部分國內隊來得積極，澳洲袋熊有備而來，師大國語中心操兵不懈，兩隊差點打破競渡傳統，捧走這項我國「國粹」的王座。

自然賽場原本不易盡善盡美，今年比賽的抗議事件又更多於往年，如果沒有一個明確的規則和公平的評審單位，明年的賽事會更紊亂。

今年中正杯總決賽期間，正碰上新店溪水質最好的時期，卻仍有不

